

十六岁少年就被查出肾癌

统计发现,癌症发病年龄平均提前10年

提起癌症,一般都是老年人,最起码是40岁以后才会得的病。但来自枣庄的小张,没想到在16岁的花季年龄就被查出了肾癌。4月15日~21日是全国肿瘤防治宣传周,专家提醒,关注癌症发病年轻化趋势。据调查,癌症正在不断侵袭40岁以下人群,其总体发病年龄提前了10年。

本报记者 李钢

20岁左右的癌症患者,如今已经不罕见

“以前,20岁以下的癌症患者非常罕见,现在却很常见了。”14日,刚刚走下手术台的山东大学齐鲁医院泌尿外科主任医师史本康教授颇有感触地说。

在齐鲁医院泌尿外科二区病房里,记者看到不少癌症患者,其中不少都非常年轻。“我前段时间有点尿血,到医院查

出来肾上长了个瘤子。”在病房楼道里走动的小张告诉记者,他来自枣庄,今年才16岁。

“当时他来了一检查,我们就高度怀疑是恶性肿瘤。”史本康亲自为这个孩子主刀进行了手术,“非常幸运的是,肿瘤还不是很大,切除得比较干净,做完病理真就是恶性的。”

让史本康感到不安的是,小张并不是个例。“现在肿瘤年轻化趋势很明显。”史本康说,单以泌尿外科的肿瘤来说,像肾癌、前列腺癌等发病率大大提高,“而且发病年龄大大提前,像20来岁的肾癌患者经常碰到,前列腺癌一般都是50岁以后发病多,现在40岁的患者也很常见。”

“肿瘤发病确实有年轻化倾向。”山东省肿瘤防治研究院科教部主任王家林研究员也深有同感。

不少医院统计发现,以往被认为中老年人多发的恶性肿瘤正在侵袭青年人,40岁以下癌症发病在逐年增高,而肿瘤总体发病年龄也提前了10年。

癌症已超心血管疾病,成为第一“杀手”

“恶性肿瘤早已经超过了心血管疾病,成为第一死因。”王家林说,癌症不得不引起人们的关注。

省疾病预防控制中心发布的2012年我省居民死因监测结

果显示,恶性肿瘤为山东省居民首位死亡原因,25.2%的死亡系各种癌症所致。其中,肺癌位居恶性肿瘤死因之首,占全部恶性肿瘤死亡的31.3%,其次为肝癌占15.8%、胃癌占

15.6%,食道癌占9.3%,结直肠癌占4.9%,前五位肿瘤合计占全部肿瘤死亡的76.9%。

有肿瘤专家分析说,癌症发病的增加与人口老龄化、城市工业化、农村城市化、环境污染

化以及生活方式不良有关。

“现在吃的、喝的、呼吸的,应该说都有不同程度的污染,这些应该都与癌症高发有关。”史本康说,现代人生活节奏快,压力大也是重要原因之一。

高危人群提前检查,早发现治愈率可达九成

虽然癌症可怕,但它也并不一定代表着死亡。山东省立医院肿瘤研究治疗中心主任韩俊庆介绍,不少人认为癌症就是绝症,谈癌色变。“其实,癌症也是一种可防可治的慢性病,和高血压、糖尿病的概念差不多。”

史本康也表示,只要及早发现,规范化治疗,许多人能和

正常人一样。但是现在癌症治疗上仍存在不够规范之处。为此,山东大学齐鲁医院泌尿外科二区挂牌山东省抗癌协会泌尿男生殖系肿瘤防治基地,将对泌尿外科肿瘤等进行预防和治疗方面的基础研究、早期诊断、规范化治疗等。

“早发现是关键,早发现治

愈率会大大提高。”王家林说,为此,我省去年在济南启动了城市癌症早诊早治项目,针对我国城市居民常见的肺癌、乳腺癌、结直肠癌、上消化道癌和肝癌,开展筛查和早诊早治。今年青岛又纳入项目范围。

王家林提醒,尤其是高危人群最好提前检查。所谓高危

人群,一般包括有癌症家族史的人,患有慢性疾病的人,长期抽烟酗酒以及患有乙肝等疾病的人。

据了解,通过规范治疗癌症的治愈率可达40%,如果发现得早还可能达到80%甚至90%,其中乳腺癌、宫颈癌等癌症的治愈率较高,肝癌相对低一些。

老外学书法

学习写毛笔字、打乒乓球、做广播体操。14日,澳大利亚阿德莱德大学孔子学院教育交流团的11名师生,到洪家楼第三小学友好交流,学习中国传统

文化。

本报记者 李飞 摄



孙长林铜像落户山东福寿园

本报4月14日讯(记者 肖龙凤 实习生 王亚鹏) 14日,山东工艺美术学院的主要奠基人和开拓者孙长林先生的铜像在山东福寿园红星园落成揭幕。孙长林先生在生前曾把所藏无偿捐献给山东工艺美术学院,包括陶瓷、年画、汉画像拓片等共4625件(张)。

山东工艺美术学院院长潘鲁生介绍,4月14日是孙长林先生诞辰,他无私奉献、关爱后学的精神可以传递给师生,有助于加深师生之间互相关爱、无私奉献的情谊。

孙长林先生生于1922年,卒于2012年,是著名的艺术鉴赏家、收藏家、工艺美术学者,也是山东工艺美术事业的卓越领导者。他所捐赠的藏品都是他几十年间精心所藏,学术价值和历史价值极高,其中有多件是国家一级文物。山东工艺美术学院已建成“孙长林艺术收藏馆”,长期陈列和展出孙长林先生捐赠的藏品,供师生及各界人士参观研究。

看男科 到济南欧亚男科医院

专业治疗:前列腺疾病/泌尿感染疾病/功能障碍/泌尿外科手术

济南欧亚男性性功能障碍研究院/无假日医院



男科专线: 0531-68858888

咨询QQ: 1121598888

官方网站: WWW.68858888.com

院址: 历下区工业南路68号(与化纤厂路交叉口)

乘车路线: 11、47、87、116、123、319、K95到化纤厂路下车向东步行60米路南, 122到化纤厂路南段下车向南步行100米

手机扫一扫
咨询权威专家

本报4月14日讯(记者 肖龙凤 实习生 王亚鹏 通讯员 范伟) 近日,历下区东部洪山溪景观整治工程竣工并投入使用。其中,洪山中水处理站每天可处理10000立方米污水,处理后的中水沿洪山溪输送至河道上游作为景观河用水及公园景观用水,进一步提升了周边环境水平。

据了解,洪山溪景观整治工程北起经十路,南至中井村,全长2021米,于2013年6月初开工。该工程由历下区投资、区城建委承建,包括洪山中水处理站和洪山溪景观提升两大工程,总投资1.1亿元。

处理后的中水沿洪山溪输送至河道上游,作为景观河环境用水及景观公园园林景观用水。建设部门对河底进行清淤防渗处理,建设多级拦水坝和跌水工程,达到绿水长流、山水相映效果的同时,还对河道进行截污综合整治,形成了集亲水休闲、文化娱乐、教育示范功能于一体的优美景观,为济南东部又增添了一道靓丽的风景线。

天桥区全面检查直管公房安全

本报4月14日讯(记者 蒋龙龙 实习生 丁少英 史心楠) 14日,记者从天桥区住房保障和房产管理局获悉,天桥区房管部门将在汛期前对辖区内直管公房的防汛、安全进行全面检查。

据相关部门负责人介绍,汛期来临之际,天桥区住房保障和房产管理局组织天广厦公司及三个房管所对辖区内直管公房的防汛、安全进行了全面的检查,共普查平房2264间,37042平方米,简易楼42座,共126479.9平方米,对发现的危险点及时拿出方案彻底解决,并制定了6500平方米修缮计划,每一处房屋都落实了一名房屋安全员,确保房屋安全。

同时,天桥区住房保障和房产管理局公布了天广厦公司、长河热线及三个房管所的房屋维修电话,辖区内直管公房的居民发现问题可联系相关部门。天广厦公司:85066086,长河热线:85952019,桥东房管所86071443,桥西房管所:85958770,桥北房管所:85959464。

洪山中水处理站日处理万方污水